

四个率先

超越

无界



孟州市委书记 魏超杰



孟州市委副书记、孟州市人民政府市长 刘文年

篇首寄语

吹响“四个率先”冲锋号

孟欣

2012年注定是不平凡的一年。中原经济区建设上升为国之方略,焦作经济转型示范城市建设拉开大幕,省政府刚刚批准孟州产业集聚区升级为省级高新技术产业开发区……面对这一系列接踵而来的机遇和挑战,孟州,这片曾经创造无数奇迹的土地,再一次高挂云帆,驶上新的航程;确定了“开放创新谋跨越”的主战略,提出了努力实现“四个率先”——率先实现新型城镇化、新型工业化、新型农业现代化、全面建设小康社会,争当经济转型示范市标兵的奋斗目标。

这一目标的提出,是对孟州发展现状的准确把握,是对发展态势的科学持续,是对发展质量的积极提升——

去年,孟州市地区生产总值达到212.7亿元,县域经济综合实力排名跃居全省第十一位,跨越具备了雄厚的经济支撑;

城市集聚效应明显提升;长店等一批城市新型农村社区建设进展顺利,城乡统筹探索步伐加快,为率先实现新型城镇化奠定了扎实的基础;

高新技术产业开发硬件软件不断优化,入驻企业增加到276家;自主创新成果丰硕,高新技术产业增加值占规模以上工业增加值的比重达到36.2%,为率先实现新型工业化打造了良好的态势;农业基础更加稳固,土地流转加快,现代农业快速壮大,小麦高产创建刷新两项全国纪录,蔬菜实现出口创汇,为率先实现新型农业现代化积累了丰富的经验;

教育事业优先发展,社会保障持续加强,人民生活持续改善,城镇居民人均可支配收入达到17615元,同比增长15.6%;农民人均纯收入达到9269元,同比增长18.5%,为率先实现小康社会有了好的开端……

由此可见,努力实现“四个率先”,争当经济转型示范市标兵,是历史的必然选择,是孟州市实现跨越发展的必由之路!

实现“四个率先”,必须坚持开放创新,唯有开

放创新,才能转型发展、跨越发展。

招商引资是开放创新的重中之重,充分利用孟州开放度高、对外联系广的优势,继续按照“攀高、联大、谋外、求新”的思路,把招商重点放在支柱产业衍生产品、骨干企业上下游客户上,将招商方向瞄准世界500强、行业100强、发达地区民企,大力引进转型升级急需的新技术、新材料、新能源。要在招商方式上不断创新,在注重产业招商、以商招商、节会招商、驻外招商的同时,更加突出骨干企业的招商主体地位,敢于以产权换资金、以存量换增量、以市场换技术,在招商引资中不断扩张发展。要进一步开拓国际市场,鼓励引导出口企业提高出口产品档次,优化出口产品结构,稳步提高核黄素、超硬材料、膳食纤维、高档皮革等高附加值产品出口创汇水平。

区域合作是开放创新的有效途径。面对孟州地域面积小、人口少、区位优势不明显、地上地下无资源的先天不足,必须本着“宁让基础设施等项目,不让项目等基础设施”的原则,以多元化投入和投入,加快集聚区供水、污水处理厂、“六纵三横”道路、创业园综合服务大楼、铁路专用线等基础设施以及公租房、医疗、商业等配套设施建设,为承接产业转移、推进产业集聚提供空间平台和要素保障。强力实施“站在巨人的肩膀上谋发展”的开放带动主战略,与市内市外、国内国外重点区域、大企业、大集团建立合作友好关系,充分利用国际国内两个市场、两种资源,走出一条非资源型县(市)开放发展的路子。

科技研发是开放创新的关键支撑。坚持把科技进步作为转变发展方式的重要支撑,加快构建以企业为主体的自主创新体系。设立“科技创新基金”,引导企业新建一批国家级、省级工程技术研发中心、博士后科研站、重点实验室等行业创新平台,鼓励企业创中国著名企业、中国驰名商标,使企业真

正成为研究开发投入、技术创新活动、创新成果应用的主体;继续设立“企业家培训基金”,鼓励企业引进、培养一大批创新性科技人才和急需紧缺人才,打造懂科技、善管理的高层次人才队伍。

实现“四个率先”,必须坚持重点突破。唯有重点突破,才能敢为人先、善为人先。

在新型城镇化建设上,要创新机制,吸纳资源,迸射活力,让中心城市强起来;以谷旦、南庄镇为重点,编制规划,夯实基础,壮大经济,让中心镇活起来;改善农村居民的居住条件,让新型农村社区靓起来;构筑“中心城区—中心镇—新型农村社区”三级城镇体系,形成城乡一体、产城融合的新型城镇化格局。

在加快新型工业化进程中,要推进产业转型升级,实现汽车零部件、生物医药、皮毛加工、新材料四大主导产业的重点突破,保持和增强产业竞争优势,进一步拉长产业链条,壮大产业规模;加大招商引资力度,重点引进一批带动能力强、能够形成产业的项目,特别是要盯紧、盯牢正在审批的再制造项目,确保成为国家第二批再制造基地。

在新型农业现代化建设上,要坚定不移地把解决好“三农”问题作为工作的重中之重,大力推动农业向产业化、规模化、标准化转型,实现农业工业化、农村城市化、农民收入多元化。

在民生改善、惠民富民、率先实现全面小康社会上,要健全完善城乡保障体系,发展各项社会事业,加强和创新社会管理,不断保障和改善民生,不断提高人民群众的幸福指数。

“要看银山拍天浪,开窗放入大江来”。勤劳智慧的37万孟州人民已经吹响了“四个率先”冲锋号,以海纳百川的开放胸怀欢迎天下客商,以敢为人先的创新精神共谱跨越发展的精彩华章!



导读:

- 孟州:努力实现“四个率先” 争当经济转型示范市标兵4、9版
- 南庄镇:在发展中转型 在转型中发展5版
- 西虢镇:奋力谱写跨越发展新篇章6版
- 大定街道办事处:风正扬帆正当时 会昌街道办事处:砥砺奋进 二次腾飞7版
- 河雍街道办事处:下好三招棋 打造城郊经济 河阳街道办事处:“三化”引领 好中求快8版
- 化工镇:工农并举齐发展 “三化”协调促转型 城伯镇:强工固农结硕果10版
- 谷旦镇:“三化”协调 科学发展 赵和镇:坚持科学发展 建设幸福赵和11版
- 槐树乡:转型转出美和富12版

总策划:杨树亮 王爱军
策划:李弘 魏丕宁
统筹:韩征兵 赵海霞 史文生
文图:李霞 郭增强 任艳婷
版式:魏丹峰 赵钊

孟州市委、市政府携十一乡镇(街道) 热烈祝贺焦作日报创刊55周年暨迁入新址